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Modelbeschikking PIP
Persoonlijk Plan Inburgering en Participatie
Beste …,
Binnenkort start uw inburgeringstraject!

U heeft met gemeente X de volgende afspraken gemaakt over uw inburgering:

Leerroute
U heeft de afgelopen periode gesprekken met de gemeente gehad. Ook heeft u een toets gedaan. Deze gesprekken en toets noemen we: brede intake. Op basis van deze brede intake, gaat u de B1-route/Onderwijsroute/Z-route volgen. 

In het geval af wordt geweken van de uitkomst van de leerbaarheidstoets, toevoegen: 

Uit de toets is naar voren gekomen dat u binnen 3 jaar wel/ niet het niveau van de B1-route kunt halen. Ondanks deze uitkomst gaat u de B1-route/Onderwijsroute/Z-route volgen, omdat …. 

In het geval van afschalen vervangen door: 

Gezien uw inzet in de B1-route tot nu toe mag u het examen op A2-niveau afleggen. 

In het geval van wisselen van leerroute vervangen door:

U volgt de B1-route/Onderwijsroute/Z-route. Op basis van hoe uw inburgering tot nu verloopt, gaat u vanaf de datum op deze brief de B1-route/Onderwijsroute/Z-route volgen. 

In het geval van een verhuizing vervangen door:

Zoals u eerder heeft afgesproken met gemeente (PM), volgt u de B1-route (evt: en mag u het examen op A2-niveau afleggen)/Onderwijsroute/Z-route.

In het geval van een asielstatushouder (aanvullen algemeen):

Invulling leerroute

U gaat in totaal (PM) uren in de B1-route/ Z-route volgen. Of: In de onderwijsroute volgt u (PM) dagen in de week les.
De naam en het adres van de taalschool zijn (PM). Het rooster is (PM). Of: De naam en het adres van de taalschool en/of het rooster worden op een later moment aan u doorgegeven. 

U bent verplicht om aanwezig te zijn bij alle lessen bij deze taalschool volgens dit rooster.

Indien betrokkene de Z-route volgt:

Eindgesprek Z-route

De Z-route wordt afgesloten met een eindgesprek. Hierover ontvangt u aan het einde van de route een uitnodiging van de gemeente. U bent verplicht om naar dit gesprek te komen.
Kennis van kernwaarden en arbeidsmarkt
Participatieverklaringstraject (PVT)

U gaat in totaal (PM) uren volgen, waarin u informatie krijgt over de Nederlandse samenleving, de Nederlandse kernwaarden en de manier waarop mensen in Nederland met elkaar omgaan. Ook moet u een verklaring ondertekenen (de participatieverklaring). Met het ondertekenen van deze verklaring geeft u aan dat u informatie heeft gekregen over de belangrijkste waarden van de Nederlandse samenleving en dat u deze respecteert. Ook verklaart u daarin dat u actief wilt bijdragen aan de Nederlandse samenleving. 
De invulling van deze uren(denk aan het rooster en waar u naartoe moet) en wanneer en waar u de participatieverklaring moet ondertekenen, geven wij later aan u door. U bent verplicht om aanwezig te zijn bij deze lessen en de ondertekening van de verklaring.

Module Arbeidsmarkt en Participatie (MAP)

U gaat in totaal (PM) uren volgen, waardoor u de arbeidsmarkt in Nederland leert kennen. Tijdens een deel van die uren gaat u werkervaring opdoen. Daarnaast leert u op andere manieren hoe u kunt deelnemen aan de arbeidsmarkt.
De invulling van de uren, waaronder het rooster en de locatie, worden later aan u doorgegeven. U bent verplicht om deze lessen te volgen. 
Ter afsluiting wordt u uitgenodigd voor een eindgesprek. U bent verplicht om naar dit gesprek te komen.
Als de inburgeraar jonge kinderen heeft en er afspraken zijn gemaakt over voorschoolse educatie:

Voorschoolse educatie

Om uw deelname aan inburgering goed te combineren met uw gezin, hebben we afgesproken dat uw kind/kinderen gaat/gaan deelnemen aan voorschoolse educatie of vroegschoolse educatie. Hierover krijgt u later meer informatie.  
Ondersteuning en begeleiding 
U wordt de komende jaren in ieder geval (PM) keer uitgenodigd door de gemeente voor een voortgangsgesprek over uw inburgering. We bespreken tijdens dat gesprek hoe het gaat met uw inburgering. Soms kan dit leiden tot een wijziging van de afspraken.
U bent verplicht om naar deze gesprekken te komen. U ontvangt van de gemeente nadere informatie over deze voortgangsgesprekken, zoals waar u zich moet melden en wanneer. 

Als de inburgeraar tevens bijstandsgerechtigd is:

Participatiewet 

Heeft u ook recht op een bijstandsuitkering? Dan zijn er ook verplichtingen uit deze wet waar u zich aan dient te houden. Bijvoorbeeld over ontzorgen of een tegenprestatie. Hierover krijgt u een aparte brief (een beschikking) of u heeft deze al ontvangen. 

Deze brief/brieven is/zijn ter informatie als bijlage(n) bij deze brief gevoegd.

Gevolgen niet nakomen van verplichtingen
Als u niet voldoet aan de hiervoor genoemde verplichtingen, dan kunt een boete krijgen op grond van artikel 23, eerste lid, van de Wet inburgering 2021.

Bezwaar
Als u het niet eens bent met de inhoud van deze brief (of specifieke onderdelen daarvan), dan kunt u daar binnen 6 weken na de datum van deze brief bezwaar tegen maken. 

Uw bezwaren kunt u sturen naar (PM).

Vragen
Als u vragen heeft over deze brief dan kunt u contact opnemen met (PM).

Ik wens u veel succes met uw inburgeringstraject!

Met vriendelijke groet,

[naam]

[functie]

[gemeente]

Ondertekening

Gemeente:

Datum:

Toelichting bij de modelbeschikking PIP

Gebruikswijzer/ uitgangspunten bij modelbeschikking PIP

Bijgaande modelbeschikking van het persoonlijk Plan Inburgering en Participatie (PIP) is opgesteld door het ministerie van SZW na afstemming met gemeenten. De modelbeschikking PIP bevat de basiselementen die op grond van de Wet inburgering en bijbehorende lagere regelgeving minimaal in het PIP vastgelegd dienen te worden. 
Gemeenten hebben de vrijheid om van de modelbeschikking af te wijken en maatwerk te leveren, bijvoorbeeld door deze aan te vullen met andere onderwerpen of nadere uitleg te geven. Deze modelbeschikking of het gebruik hiervan is niet vastgelegd in de wet- of regelgeving Inburgering. 

Bij het opstellen van de modelbeschikking is zoveel mogelijk rekening gehouden met de wens van gemeenten om detail-afspraken niet altijd in de beschikking PIP zelf op te nemen, maar om dit in een andere vorm te doen (bijvoorbeeld in een onderliggend plan van aanpak of ontwikkelingsplan), om te voorkomen dat elke keer een geheel nieuwe beschikking moet worden opgesteld als er kleine dingen wijzigen. 

In de toelichting onder relevante regelgeving wordt nader ingegaan op de wet- en regelgeving met betrekking tot het PIP en de verwerking hiervan in deze modelbeschikking PIP. Tenslotte zijn enkele aandachtspunten opgenomen over de status van het PIP algemeen, bezwaar en beroep en het belang van communicatie en informatie.

Relevante regelgeving

Onderstaand voorstel voor een modelbeschikking voor het persoonlijk Plan Inburgering en Participatie (PIP) is gebaseerd op de volgende artikelen uit de Wet inburgering 2021 (verder: wet) en het Besluit inburgering 2021 (verder: besluit). De tekst van deze artikelen en, waar relevant, de bijbehorende toelichting is bijgevoegd in de bijlage (onderaan dit document):

Artikel 15 van de wet: dit artikel bevat een opsomming van alle onderwerpen die in het PIP moeten worden vastgelegd.
Artikel 23 van de wet: in dit artikel is vastgelegd in welke situaties de gemeente een boete oplegt.
Artikel 5.3 van het besluit: dit artikel bevat nadere bepalingen ten aanzien van de vaststelling van  het PIP. in dit artikel is o.a. bepaald dat het aantal voortgangsgesprekken in het PIP moet worden vastgelegd en dat de beschikking PIP moet worden gewijzigd als de gemeente de leerroute opnieuw vaststelt en als de gemeente besluit tot afschalen (naar niveau A2) in de B1-route.
Invulling en intensiteit leerroute, PVT en MAP 

Omdat uit artikel 15, eerste lid onder a en c, en tweede lid van de wet volgt dat respectievelijk ‘de leerroute’, ‘de intensiteit van het participatieverklaringstraject en de Module Arbeidsmarkt en Participatie’ (PVT en MAP) en ‘de intensiteit van de leerroute’ onderdeel moeten uitmaken van het PIP (van een asielstatushouder), is het van belang dat in de beschikking PIP in ieder geval worden opgenomen:
· de door de inburgeringsplichtige te volgen leerroute,

· het totaal aantal uren (B1-route/Z-route) of dagen in de week (onderwijsroute)
 dat de inburgeringsplichtige gaat volgen in de leerroute; en 

· het totaal aantal uren dat in het kader van de MAP of het PVT wordt gevolgd. 

De nadere invulling van deze onderdelen, zoals het rooster ten aanzien van de lesuren en activiteiten, de naam en het adres van de (cursus)instelling waar deze lessen/activiteiten plaatsvinden en andere relevante informatie, kan in de beschikking worden opgenomen maar kan ook apart worden doorgegeven. 
Motivatie bij afwijking advies leerbaarheidstoets

In de beschikking PIP moet een (korte) motivatie worden opgenomen als de gemeente besluit af te wijken van de uitkomst van de leerbaarheidstoets (LBT). De reden hiervoor is dat de uitkomst van de leerbaarheidstoets wordt beschouwd als een advies in de zin van de Algemene wet bestuursrecht (Awb). Dit betekent dat de artikelen van Awb van toepassing zijn op dit advies (dit betreft onder meer artikel 3:49 en 3:50). In artikel 3:50 van de Awb is bepaald dat een besluit dat van een dergelijk advies afwijkt gemotiveerd moet worden. Dit is verwerkt in de modelbeschikking.

Wijziging leerroute, afschaling en verhuizing

Op grond van artikel 5.3, vijfde lid, van het besluit moet de beschikking PIP in ieder geval worden gewijzigd als er een nieuwe leerroute wordt vastgesteld of als de inburgeringsplichtige de B1-route volgt, maar in aanmerking komt voor afschalen naar A2. Bij een verhuizing naar een andere gemeente moet een geheel nieuwe beschikking PIP worden vastgesteld (artikel 5.3, tweede lid), omdat met een verhuizing de afspraken tussen de inburgeraar en de vorige gemeente niet langer gelden. Op grond van artikel 15, vierde lid, van de wet wordt de leerroute in dit geval overigens wel vastgesteld conform de eerdere beschikking PIP. Ook met deze situaties is in rekening gehouden in de modelbeschikking.

Nadat de gemeente het PIP heeft vastgesteld en dit aan DUO heeft doorgegeven, ontvangt de inburgeringsplichtige van DUO een kennisgeving waarin is vermeld binnen welke termijn hij moet inburgeren
. 

Ondersteuning en begeleiding

Ingevolge artikel 15, eerste lid en onder b, van de wet, moet ook de benodigde ondersteuning en begeleiding in het PIP worden opgenomen. Op grond daarvan is in het besluit (artikel 5.3, derde lid) bepaald dat het aantal te voeren voortgangsgesprekken wordt vastgelegd in het PIP. Om deze reden is er in de modelbeschikking ook een verwijzing naar het totaal aantal voortgangsgesprekken opgenomen. De precieze data en locatie voor deze voortgangsgesprekken en eventuele andere bijzonderheden kunnen apart worden doorgegeven.
Voorschoolse educatie

In artikel 15, eerste lid onder d, van de wet is bepaald dat het PIP de afspraken bevat die zijn gemaakt over de deelname van het kind van de inburgeringsplichtige aan de voorschoolse educatie als daarvan sprake is. Om die reden is ook dit in de modelbeschikking opgenomen (als optioneel veld). De tekst in de modelbeschikking is een standaardtekst die altijd gebruikt kan worden. De specifieke afspraken hierover kunnen in de beschikking worden opgenomen maar kunnen ook apart worden doorgegeven. 

Participatiewet

Uit het derde lid van artikel 15 van de wet volgt dat de (relevante
) beschikkingen op grond van de Participatiewet ook onderdeel uitmaken van het PIP. Om die reden is in de modelbeschikking een verwijzing naar die beschikkingen gemaakt. Gemeenten wordt geadviseerd om in de toekenningsbeschikking op grond van de Participatiewet ook een verwijzing naar het PIP op te nemen.
Overige Aandachtspunten 

PIP

Zoals volgt uit artikel 15 van de wet, is het PIP een verzameling van afspraken en nadere informatie die relevant is voor de invulling en de voortgang van het inburgeringstraject van de individuele inburgeringsplichtige. De meer gedetailleerde informatie die bijvoorbeeld in een onderliggend plan of op een andere wijze ter aanvulling op de beschikking PIP tussen gemeenten en de inburgeraar wordt afgesproken maakt eveneens deel uit van het PIP. Dergelijke informatie is immers ook relevant voor het inburgeringstraject van de inburgeringsplichtige.

Bezwaar en beroep

Omdat het PIP een beschikking is, zoals bedoeld in artikel 1:3 van de Algemene wet bestuursrecht (Awb), kan de inburgeringsplichtige daartegen in bezwaar (en daarna in beroep) gaan. Ook als de beschikking PIP opnieuw wordt vastgesteld (zoals bij een verhuizing) of gewijzigd (bij vaststellen van een nieuwe leerroute of afschalen) kan de inburgeringsplichtige daartegen in bezwaar gaan. Op grond van artikel 6:7 van de Awb is de bezwaartermijn zes weken. Deze termijn vangt in principe aan bij bekendmaking (uitreiking of verzending) van de beschikking PIP.  
Een bezwaarschrift dat na deze termijn wordt ingediend door de inburgeringsplichtige is in beginsel niet-ontvankelijk. Dat kan echter anders zijn als het bezwaar zich specifiek richt tegen bijvoorbeeld de aangewezen cursusinstelling of het rooster dat de inburgeringsplichtige enige tijd ná de vaststelling van de beschikking (als onderdeel van de aanvullende afspraken) heeft ontvangen. In dat geval ligt het immers niet voor de hand om te oordelen dat de inburgeringsplichtige ‘in verzuim’ is geweest (artikel 6:11 Awb). Dit zal van geval tot geval individueel moeten worden bezien.

Belang van communicatie en informatie

Voor de inburgeringsplichtige is het van belang dat hij goed wordt geïnformeerd over alle verplichtingen waar hij op grond van de beschikking PIP aan moet voldoen. Zeker nu het niet voldoen aan die verplichtingen kan leiden tot het opleggen van een boete. Verder is dit ook relevant met het oog op de eerder genoemde mogelijkheid van de inburgeringsplichtige om bezwaar te kunnen indienen. Daarom is het van belang dat de (meer gedetailleerde) informatie die op een later moment aan hem wordt doorgegeven, zoals bijvoorbeeld de naam van de cursusinstelling en/of het rooster, ook schriftelijk met betrokkene wordt gedeeld. Dit geldt ook wanneer er in deze informatie iets wijzigt. 

Bijlage

Wet inburgering 2021:

Artikel 15. Het persoonlijk Plan Inburgering en Participatie

1. Het college stelt op basis van de brede intake vast:

a. de door de inburgeringsplichtige te volgen leerroute

b. de daarvoor nodige ondersteuning en begeleiding

c. de intensiteit van het participatieverklaringstraject en de module Arbeidsmarkt en Participatie; en

d. voor zover van toepassing, welke afspraken er zijn gemaakt met de inburgeringsplichtige over het deelnemen van diens kind aan de voorschoolse educatie, bedoeld in artikel 1.1. van de Wet kinderopvang, of de vroegschoolse educatie, bedoeld in artikel 1 van de Wet op het primair onderwijs. 

2. Het college stelt voor een leerplichtige als bedoeld in artikel 13, eerste lid, de intensiteit van de leerroute vast. 

Artikelsgewijze toelichting bij artikel 15

De onderdelen die het college moet vaststellen zijn de leerroute, de ondersteuning en begeleiding tijdens de inburgering en de intensiteit van het participatieverklaringstraject en de module Arbeidsmarkt en Participatie. Daarnaast stelt het college voor de asielstatushouders de intensiteit van de leerroute vast. De vaststelling van de leerroute houdt in dat het college vaststelt of de inburgeringsplichtige de B1-route, de onderwijsroute of de Z-route volgt. Deze intensiteit wordt, zoveel mogelijk in samenspraak met de inburgeringsplichtige vastgesteld op basis van de opgehaalde informatie uit de brede intake, waarbij o.a. wordt verkend wat de wensen wat betreft werk zijn, hoe de gezinssituatie van de inburgeringsplichtige eruit ziet en hoe zelfredzaam de inburgeringsplichtige is. Op grond van het tweede lid stelt het college voor de asielstatushouder en de gezinsleden van asielstatushouders de intensiteit van de leerroute vast. Het college kan bijvoorbeeld vaststellen hoeveel cursusuren de inburgeringsplichtige moet volgen om het traject succesvol te doorlopen. Tegelijk is de vaststelling van de intensiteit van invloed op het doen van een inburgeringsaanbod door het college aan de asielstatushouder. 

Het derde lid bepaalt dat het college bij de beschikking waarin de rechten en verplichtingen die voortvloeien uit het nieuwe inburgeringstelsel worden opgenomen, de beschikkingen op grond van de Participatiewet bijvoegt. Het gaat om de beschikkingen waarin rechten zijn toegekend of plichten zijn opgelegd met het oog op de bevordering van participatie (bijvoorbeeld een tegenprestatie als bedoeld in artikel 9, eerste lid, onderdeel c, van de Participatiewet) en de beschikking waarin de verplichting bedoeld in artikel 56a van de Participatiewet (het ontzorgen) is vastgesteld. Deze beschikkingen tezamen vormen het PIP.

Artikel 23. Boete tijdens het inburgeringstraject

1. Het college legt een boete op aan de inburgeringsplichtige als die niet of onvoldoende meewerkte aan de geboden ondersteuning en begeleiding, bedoeld in artikel 15, eerste lid, onderdeel b, of niet voldoet aan hetgeen op grond van de vastgestelde intensiteit van het participatieverklaringstraject en de module Arbeidsmarkt en Participatie, bedoeld in artikel 15, eerste lid, onderdeel c, of de vastgestelde intensiteit van de leerroute, bedoeld in artikel 15, tweede lid, van hem verwacht wordt. 

[…]
Besluit inburgering 2021:

Artikel 5.3. Persoonlijk plan inburgering en participatie

[…]

2. Als de inburgeringsplichtige, voor wie het persoonlijk Plan Inburgering en Participatie is opgesteld, zijn woonplaats verplaatst naar een andere gemeente, stelt het college het voornoemde plan vast binnen uiterlijk 10 weken na de datum van inschrijving van de inburgeringsplichtige in deze gemeente.

3. Het college legt het aantal te voeren voortgangsgesprekken met de inburgeringsplichtige vast in het persoonlijk plan inburgering en participatie. 

[…]

5. Indien het college de leerroute van de inburgeringsplichtige ingevolge artikel 17, tweede lid, van de wet, opnieuw vaststelt, of ingevolge artikel 17, derde lid, van de wet besluit dat de mondelinge en schriftelijke vaardigheden in de Nederlandse taal, in afwijking van artikel 7, eerste lid, onderdeel a, van de wet geheel of gedeeltelijk op het niveau A2 worden geëxamineerd, past het college het persoonlijk plan inburgering en participatie conform deze wijziging aan. 

Algemene toelichting (Paragraaf 2.3.3. Persoonlijk plan inburgering en participatie)

[…]

Alleen op basis van gegronde redenen kan af worden geweken van het uit de leerbaarheidstoets voortvloeiende advies, en deze redenen dienen daarvoor in het PIP opgenomen te worden (vgl. artikelen 3:49 en 3:50 Awb). 

[..]

Artikelsgewijze toelichting bij artikel 5.3 Besluit inburgering 2021
In het derde lid is geregeld dat de gemeente in het PIP vastlegt welke afspraken er zijn gemaakt over het aantal voortgangsgesprekken dat zal worden gevoerd met de inburgeringsplichtige. Er wordt geen minimumaantal voortgangsgesprekken voorgeschreven, maar uitgangspunt is uiteraard wel dat het aantal gesprekken voldoende is voor de gemeente om vinger aan de pols te houden.  
� De onderwijsroute is in principe een voltijdstraject. In deze modelbeschikking is dat vertaald naar uren of dagen, maar dit kan ook anders ingevuld worden. Voor de inburgeringsplichtige moet het in ieder geval helder zijn wat van hem/ haar wordt verwacht.


� Deze termijn van drie jaar start op de dag van dagtekening van de beschikking PIP.


� Denk aan de beschikkingen waarin de rechten en plichten zijn opgenomen ten behoeve van de bevordering van de participatie, zoals de toekenningsbeschikking op grond van de Participatiewet, of de beschikking ten aanzien van het ontzorgen.
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